

3 апреля состоялось очередное заседание Совета национальной безопасности при Президенте Республики Узбекистан. Заседание вел Президент страны, Председатель Совета национальной безопасности Ислам Каримов. Обсуждались вопросы: анализ состояния дел, угрозы и вызовы безопасности в Узбекистане и в регионе, а также меры по нейтрализации этих угроз. В совещании приняли участие руководители правительства и соответствующих ведомств.

Продукты, технологии и оборудование



В столичном комплексе "Узэкспонентр" открылись международные двенадцатая выставка оборудования пищевой и перерабатывающей промышленности "WorldFood Uzbekistan-2012", седьмая выставка сельскохозяйственных технологий "AgroWorld Uzbekistan-2012" и выставка упаковочного оборудования и технологий "Upack Uzbekistan-2012". Они организованы министерствами внешних экономических связей, инвестиций и торговли, сельского и водного хозяйства, компаний "Узвинаноатхоллин", Торгово-промышленной палатой, ассоциациями фермерских хозяйств, пищевой промышленности, хокимиятом города Ташкента совместно с международной выставочной компанией "ITE Uzbekistan".

Благодаря широкомасштабным реформам, проводимым в стране под руководством Президента Ислама Каримова, пищевая промышленность сегодня - одна из динамично развивающихся от-

раслей экономики. О ее росте можно судить по широкому ассортименту продуктов питания, представленных на потребительском рынке. В пищевой промышленности до

2016 года планируется реализация 33 инвестиционных проектов по строительству, реконструкции и модернизации предприятий. За этот период в Узбекистане будет организовано производство про-

дуктов быстрого приготовления с использованием сублимированных заготовок из овощей и фруктов, кондитерские фабрики с цехом по переработке какао-бобов, производство сухих хлебопекарных

дрожжей, йодированной поваренной соли, сахара из сахара-сырца. Последние новинки на выставке "WorldFood Uzbekistan-2012" демонстрируют свыше 130 компаний из 19 государств. Наиболее широко представлены три основные секции: продукты питания, пищевые добавки, ингредиенты и пищевое оборудование.

Более 30 процентов участвующих в выставке компаний - это отечественные производители, - отметил заместитель председателя Ассоциации пищевой промышленности Узбекистана Азмидин Камбаров. - Это свидетельствует об увеличении в стране количества перерабатывающих предприятий.

Мы представили четыре вида консервов из местного сырья, - говорит менеджер компании "Еврофуд Трейд" Саид Рахмонов. - Благодаря кредиту Народного банка в четыре млн сумов купили французское оборудование. В первом квартале выпустили продукции на один млрд сумов. Сейчас намерены приобрести оборудование для шоковой заморозки овощей и фруктов. Надеемся, что на выставке найдем то, что нас интересует.

→ 2

Потенциал двусторонней торговли

В Куала-Лумпуре в рамках визита делегации Узбекистана в Малайзию состоялся бизнес-форум деловых кругов двух стран.

На форуме, организованном дипломатической миссией Узбекистана совместно с Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Малайзийской ассоциацией экспортеров "МЕХРА", состоялся всесторонний обмен мнениями об экономическом потенциале и возможностях Узбекистана и Малайзии, были обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, реализации совместных проектов в рамках свободной индустриально-экономической зоны "Навои".

Особое внимание участники уделили вопросам налаживания двусторонних связей в сельскохозяйственной индустрии, партнерского сотрудничества между фермерскими хозяйствами и предпринимателями двух стран.

Узбекская делегация вкратце проинформировала малайзийских бизнесменов об экономическом, инвестиционном и туристическом потенциале Республики Каракалпакстан. Участники ознакомились с текущей ситуацией и достижениями сельскохозяйственного сектора. Информировали об основных видах выращиваемой ими сельхозпродукции и выразили заинтересованность в привлечении инвестиций и технологий малайзийских агрокомпаний в развитие производства, переработку овощей и фруктов, а также в изучение малайзийского опыта и технологий выращивания риса и развития рыбного хозяйства.

Отметив наличие большого потенциала в развитии двусторонней торговли, исполнительный секретарь "МЕХРА" Ко Си Тянг сообщил о заинтересованности малайзийских деловых кругов в изучении возможностей осуществления взаимовыгодных совместных проектов, подтверждением чему служит участие ведущих малайзийских фирм и компаний, осуществляющих свою деятельность в различных направлениях агропромышленного сектора Малайзии.

Он подчеркнул, что поиск возможных видов и путей двустороннего сотрудничества является одним из приоритетных направлений деятельности "МЕХРА", и сообщила о готовности организации оказывать всестороннюю помощь для обмена опытом и технологиями по различным направлениям сотрудничества.

Вице-президент Ассоциированной индийской торгово-промышленной палаты Малайзии С.Шантакумар отметил, что в Узбекистане имеются достаточный потенциал и необходимые ресурсы для эффективного ведения бизнеса. По его словам, введение в строй СИЭЗ "Навои" в целях внедрения высокотехнологичных производств в Узбекистане в будущем даст хорошие результаты в индустриализации страны на основе использования высоких технологий.

Малайзийские участники затронули вопросы сезонности выращивания овощей и фруктов в Узбекистане, создания в республике предприятий с различной формой собственности с участием малайзийского капитала, основных видов используемых минеральных удобрений и химикатов, выращивания ряда сельскохозяйственных культур, условий аренды сельхозугодий для выращивания овощей и фруктов, условий транспортировки экспортно-импортных грузов Каракалпакстана.

В рамках визита узбекская делегация посетила государственные и частные фруктовые фермерские хозяйства в окрестностях Куала-Лумпура, ознакомились с технологией выращивания тропических фруктов и саженцев масляничной пальмы. Кроме того, состоялась встреча в Малайзийском институте исследований и развития сельского хозяйства "MARDI", в ходе которой генеральный директор "MARDI" Датук Шукур абад Рахман представил презентацию о деятельности института и последних разработках в сельском хозяйстве.

ИА "Жахон".

Забота о молодых семьях

Биометод стал популярен
Сайгак в Красной книге

→ стр. 2

Дети должны рождаться здоровыми

Учатся, но знают, где будут работать

"Самую воспитанную девочку" определили на конкурсе

→ стр. 3



Проигравших в форуме-марафоне нет

Для гостей - лучшие поделки

Памятники, ставшие экспонатами

Легенды имеют основу

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Из местного сырья

В Наманганской области прочное место на рынке занимает ООО "Наманган когози".

Три года назад это предприятие-банкрот выкупило ОАО "NBU investment" и восстановило здесь производство.

В прошлом году коллектив изготовил 500 тонн бумаги семи видов. Ее качество отмечают многие клиенты. Сагаемыми успеха стали хорошая организация дела, своевременная поставка сырья из России и немецкая технология.

Специалисты предприятия сейчас прорабатывают вопросы снижения себестоимости продукции путем производства целлюлозы из топинамбура в одном из сельских районов области. По данным ученых, с одного гектара можно получить 50 тонн зеленой массы, а из нее - 10

тонн целлюлозы, что намного дешевле импортного сырья.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Урожай круглый год

Житель махалли Каттакишлок Джамбайского района Самаркандской области Холбой Искандаров рационально использует возможности приусадебного участка. В прошлом году он получил с 12 соток 14 миллионов сумов прибыли.

Осенью на одной половине участка посадили чеснок, а на другой - морковь, удобрили землю. - Морковь выросла уже в апреле, когда на складах заканчивались зимние запасы овощей, поставляли ее на рынки. А в мае поспел и чеснок. Затем посеяли карто-

фель и помидоры, потом вырастили бобовые и кукурузу. Таким образом, за год трижды получили урожай с приусадебного хозяйства. Убедились на собственном опыте, что земля при доме является для трудолюбивого и предприимчивого человека реальным источником дохода.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

Посади дерево

В формате акции "Садам независимости - подарок семье" в нынешнем году в Навоийской области будет посажено 7 миллионов 780 тысяч деревьев.

Улицы и скверы населенных пунктов украсят саженцы декоративных деревьев, включая японскую софору, каштан и быстро растущую разновидность тополя. К весенним посадкам этого года также заготовлено 86 ты-

сяч молодых фруктовых и ореховых деревьев. Кроме того, на угодьях управления лесного хозяйства выращивается три миллиона саженцев, которые бесплатно передадут малообеспеченным семьям и жителям всех городов и районов области.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Помощник фермера

Качественное и своевременное выполнение полевых работ во многом зависит от исправности техники. В эти дни на предприятиях и в организациях ассоциации "Узгромагсервис" завершена работа по подготовке сельскохозяйственной техники к весеннему и летнему сезонам.

Как сообщают в ассоциации "Узгромагсервис", вся сельскохозяйственная техника, которую намечено задействовать в ходе полевых работ, приведена в исправное состояние в сотрудничестве с альтернативными машинно-тракторными парками и фермерскими хозяйствами. В частности, почти 62 процента зерноуборочных комбайнов отремонтировано и по итогам приемки специальных комиссий допущено к эксплуатации.

С. Шоева.
Корр. УзА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

АНТИКРИЗИСНАЯ ПРОГРАММА МЕР

Залог успеха - рачительность

Подавляющее большинство предприятий республики, в том числе Сурхандарьинской области, продолжает наращивать темпы производства товаров и услуг. Пример такого стабильного хозяйствования - деятельность кумкурганского ООО "Комбинат "Сурхан".

Предприятие входит в число самых мощных производителей железобетонных изделий региона. Сегодня здесь работают свыше 70 человек, большая часть из которых - профессионалы с немалым трудовым стажем.

Стабильность общества с ограниченной ответственностью основывается на прагматичном подходе к делу руководства предприятия. К примеру, в былые годы здесь вырабатывали продукцию вне зависимости от спроса, и нередко часть ее оставалась невостребованной.

Простому говоря, работали "на склад". Сейчас заводские цеха работают только по заказу. Это помогает сберечь энергоресурсы, ценное сырье, что положительно сказывается на бюджете ООО. Экономленные средства направляются на развитие предприятия, поощрение отличившихся работников.

Эти меры проходят в русле масштабной работы в целом в регионе по реализации Антикризисной программы мер. Специалисты областных управлений по демополиза-

ции и развитию конкуренции, экономики, а также других государственных органов для крупных сурхандарьинских предприятий разработали план действий по снижению негативного влияния экономического кризиса, основанные на рачительном хозяйствовании. Прежде всего за счет снижения транспортных, коммунальных и энергетических расходов, усиления контроля за ремонтными работами, сдачи в эксплуатацию объектов долготройства, эффективного использования сооружений, избавления от так называемого "балласта" - всего того, что не приносит прибыли и требует дополнительных затрат на содержание.

→ 2

СОТРУДНИЧЕСТВО

Наращивают МОЩНОСТИ

Фото: И. Норисбилова (У.А.).



Механик Анвар Ашуров.

Возведенный по инициативе главы государства в Дехканбадском районе Кашкадарьинской области завод калийных удобрений является одним из самых крупных промышленных

предприятий в Центральной Азии. С момента введения в эксплуатацию первой очереди завода было произведено свыше 280 тысяч тонн удобрений, что намного больше намеченного.

С пуском второй очереди в 2013 году предприятие сможет выпускать до 600 тысяч тонн продукции в год. Будут созданы новые рабочие места.

АГРОСЕКТОР

Златоглазки против совки

Центр защиты растений Республики Каракалпакстан проводит работу по борьбе с болезнями и вредителями хлопчатника, зерновых и других сельхозкультур. Главная роль в ней отведена 14 районным отрядам защиты растений, отвечающих за обработку полей химическим методом и 69 биологическими, которые занимаются производством энтомофагов. В прошлом году введены в эксплуатацию две биологические лаборатории в Турткульском и Тахтакульском районах, оснащенные современным инвентарем. Ныне будут реконструированы еще три - в Турткульском, Амуарыинском и Ходжейлийском районах.

В прошлом году биологические лаборатории фермерские хозяйства 790 кг трихограммы, свыше 366 миллионов габробраконов и более 436 миллионов златоглазок. Для эффективности работы был обновлен маточный материал.

В начале года районные отряды защиты растений и биологические лаборатории заключили контракты с 2405 фермерскими хозяйствами по защите высеваемых растений биологическим методом и с 2319 хозяйствами по защите их посевов химическим методом. Каждый фермер сегодня понимает, что без применения современных средств рентабельность хозяйства будет оставаться невысокой. А наиболее эффективным считается биометод, который стал популярен благодаря экологической безопасности и экономичности.

Техническая оснащенность наших биологических лабораторий транспортными

средствами, опрыскивателями и наличие на складах достаточного количества гербицидов, фунгицидов и инсектицидов позволяет своевременно поставлять полезных насекомых, проводить агротехнические мероприятия по защите растений, - говорит директор Центра защиты растений Республики Каракалпакстан Атабек Давлетов.

Большое внимание уделяется главной культуре - хлопчатнику. Поэтому для наблюдения за развитием хлопковой совки в прошлом году на полях было установлено свыше 47 тысяч ловушек. Проведены профилактические работы на 93 тысячах гектаров посевных площадей и на крошках полей, внесено свыше 46 миллионов златоглазок и 48 килограммов трихограммы. А в течение сезона на 785,5 тысячи гектаров хлопковых полей распространены энтомофаги. Против осенней

ночницы на двух тысячах гектаров использовали химические приманки, а для профилактики размножения саранчи - свыше 30 тысяч гектаров обработаны специальными средствами.

Для защиты зерновых культур на 53 тысячах гектаров была распространена златоглазка, свыше 107 тысяч гектаров полей обработаны суспензией, 15 тысяч гектаров - гербицидами для уничтожения сорняков. Кроме того, агротехнические мероприятия против заболевания растений были проведены на 5386 гектарах фруктовых садов и на 414 гектарах виноградников. Активную работу центр ведет по протравке семян хлопчатника. В 2011 году на Мангытском, Берунийском и Халкабадском хлопкозаводах обработано более 9,2 тысячи тонн семенного материала против гомозы, вилта и корневой гнили. На этот год запланировано протравить 7200 тонн хлопковых семян, работа уже выполнена более чем на 80 процентов.

Готовясь к нынешнему посевному сезону, районные отряды защиты растений очистили от сорняков свыше 500 километров кромок полей и оросительных каналов.

Владислав Новицкий.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

ГОД СЕМЬИ

Одним из важных направлений Государственной программы "Год семьи" является усиление внимания и заботы о молодых семьях. На всестороннюю поддержку молодых людей, вступающих в самостоятельную семейную жизнь, защиту их социально-экономических интересов, обеспечение льготным жильем будет израсходовано почти 1,5 триллиона сумов и 114 млн долларов.

Надежный оплот

Об этом шла речь в ходе "круглого стола", организованного совместно Федерацией профсоюзов республики, фондом "Махалла", рядом других общественных организаций. Участники обменялись информацией об осуществляемой работе в Год семьи, обсудили основные направления совместной деятельности по выполнению Государственной программы.

Как отмечалось, с нынешнего года не менее пятидесяти процентов добровольных средств, поступающих от трудовых коллективов на расчетные счета подразделений фонда "Махалла" в ходе всенародных хашаров, будут направляться именно на поддержку социально уязвимых семей. Только в течение двухдневного всенародного хашара в честь Навруза свыше 38,6 тысячи семей оказана материальная помощь более чем на один миллиард сумов, отремонтировано почти 436,9 тысячи квадратных метров жилья. Для малообеспеченных семей, имеющих приусадебные участки, за счет средств фонда приобретены семена высокоурожайных сортов овощей и бахчевых культур почти на один миллиард сумов.

По данным фонда, за последние пять лет снизилось число разводов на 61 процент, преступлений - почти на 30, в том числе среди несовершеннолетних - на 40 процентов, что свидетельствует об эффективной деятельности органов самоуправления, их сплоченной работе с семьями и органами правопорядка. В нынешнем году органами самоуправления предусмотрено разработка и реализация концепции "Университет родителей", соответственно будет усилена работа по изучению и пропаганде опыта образцовых семей.

Ряд новых проектов на Год семьи запланирован также Федерацией профсоюзов, ее региональными и первичными подразделениями. Через коллективные договоры предусмотрено расширить спектр внимания к молодым семьям, особенно в вопросах правовой и социальной защиты, материальной поддержки, намечены конкретные меры по созданию еще многих

других удобств. В частности, предусмотрено выделение одной тысячи семей беспроцентной ссуды для приобретения товаров бытового назначения, а также для строительства жилья. 1,5 тысячи студентам из малообеспеченных семей частично будет погашаться сумма контрактного обучения, для 50 тысяч детей из семей, оставшихся без кормильца, приобретены необходимые учебные принадлежности, 30 тысяч ребятишек из социально уязвимых семей в каникулярное время на льготных условиях отдохнут в оздоровительных лагерях.

Совместно с центрами занятости будет продолжен комплекс мер по трудоустройству населения, при этом основное внимание уделено созданию малых предприятий в сельских районах. Таким образом планируется обеспечить постоянную работой 1,5 тысячи членов молодых семей. Непосредственное участие профсоюзы примут в проекте создания информационных центров социальной поддержки, где молодые семьи, начинающие предпринимательскую деятельность, могут получить соответствующую консультативную, правовую и организационную помощь.

В укреплении семьи основная нагрузка ложится на хранительницу домашнего очага. С учетом этого 500 женщинам из малообеспеченных семей через профсоюзы будут выделены льготные путевки в лучшие санатории республики, 200 путевок - для работающих членов молодых семей. Укрепят здоровье в курортных зонах 1000 молодых мам и их детей. Кроме того, пять тысяч жителей сельских районов, 1,5 тысячи детей из семей, оставшихся без кормильца, 500 человек с ограниченными физическими возможностями получат бесплатные диспансеризацию и амбулаторное лечение.

Формат совместной деятельности с органами самоуправления также будет расширен за счет цикла духовно-просветительских мероприятий, направленных на повышение правовой грамотности населения, пропаганду здорового образа жизни, особенно среди молодого поколения.

Ильмира Мурувватова.

Молодежи - качественные знания

В Национальном пресс-центре прошла пресс-конференция, посвященная выполнению постановления Президента от 20 мая 2011 года "О мерах по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному улучшению качества подготовки высококвалифицированных специалистов".

Как отметили первый заместитель министра высшего и среднего специального образования М. Арипджанов, ректоры столичных вузов и другие, за годы независимости в нашей стране многое сделано для воспитания и образования молодежи, приведения деятельности вузов в соответствие с высокими мировыми стандартами.

В рамках выполнения постановления Президента республики разработан обновленный "Классификатор направлений и специальностей высшего образования", предусматривающий уменьшение количества направлений бакалавриата и специальности магистратуры. В соответствии с ним усовершенствованы государственные образовательные стандарты и учебные планы по шести областям знаний.

Для повышения компьютерной грамотности профессорско-преподавательского состава вузов повсеместно внедряются электронные варианты учебно-методических комплексов.

Согласно Программе модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов на 2011-2016 годы выполнен ряд работ по организации поэтапного строительства, реконструкции, капитального ремонта учебно-лабораторных комплексов 19 высших образовательных учреждений и их оснащение современным оборудованием. Сегодня ведутся работы на 39 объектах в восьми вузах.

Кроме того, как сообщили в ходе пресс-конференции, проведена большая работа по оснащению информационно-ресурсных центров вузов и широко вовлечению в образовательный процесс современных технологий.

Оксана Ведяева.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Объединяя усилия

В столице прошла пресс-конференция на тему "Информирование общественности - важный компонент сохранения биоразнообразия", организованная Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы и Экологической издательской компанией "Чинор ЭНК".

На пресс-конференции выступил заместитель председателя Госкомприроды К.Садыков, который особо подчеркнул большую роль средств массовой информации в повышении эффективности защиты биоразнообразия.

Природа Узбекистана уникальна. Поэтому в нашей стране принимаются активные меры, направленные на ее охрану. Так, в республике действует Закон "Об охране природы". Узбекистан присоединился к ряду международных договоров, ключевым из которых является Конвенция о биологическом разнообразии. Для сохранения видов ведется постоянная борьба с браконьерством и незаконной торговлей.

Между тем вследствие деятельности человека некоторые виды сегодня находятся на грани исчезновения. Они занесены в Красную книгу Узбекистана, регулярно проводится исследовательская работа по ее объектам. Опубликовано уже несколько изданий.

В 2008 году в Красную книгу как уязвимый вид представителем фауны был занесен сайгак. Порой браконьеров не останавливает наказание даже в виде лишения свободы, предусмотренное Уголовным кодексом Республики Узбекистан.

В рамках пресс-конференции было объявлено о старте ежегодного Республиканского конкурса на лучшую журналистскую работу в области охраны окружающей среды и устойчивого развития "Коплон-2012". Новшеством этого года станет проведение аналогичного конкурса для юных корреспондентов "Экобурчак".

Регина Мавлютова.

Продукты, технологии и оборудование

Среди новых участников - российская компания "Юкру стиль", производящая подсолнечное масло, узбекская "Braubanti", занимающаяся производством макаронных изделий, белорусская "Искон", выпускающая кондитерские изделия, китайский производитель дрожжей "Angel".

Различные по форме и материалу емкости, способные удивить самых требовательных клиентов, демонстрируются на выставке "Upack Uzbekistan-2012".

В выставке "AgroWorld Uzbekistan-2012", включающей разделы: сельхозтехника и комплектующие, животноводство, птицеводство, растениеводство, теплицы, участвует более 50 компаний, из которых 38 - дебютанты.

Свою продукцию на выставку привезли более тысячи фермеров республики, - отметил начальник отдела внешнеэкономической деятельности Ассоциации фермерских хозяйств Узбекистана Баходир Кузиев. - Опыт предыдущих лет показывает, что участие в ней содействует развитию производства сельхозпродукции, внедрению новейших технологий в производство, снижению издержек и себестоимости продукции. Это позволяет расширить рынок сбыта продукции, содействует развитию фермерских хозяйств, диверсификации сельской экономики. Выставка включает разделы, где можно приобрести мини-технологии, а каждый фермер найдет для себя что-то полезное.

Широко представлены в экспозиции сектора "Сельхозтехника"

производители Беларуси, Китая, Южной Кореи и Германии. На открытой площадке специалисты имеют возможность оценить технические характеристики тракторов, комбайнов и кормораздатчиков. Свою технику демонстрирует германский концерн "Claas" и его дочернее предприятие СП "Uz Claas Agro", "Агромашхолдинг-Ташкент" и другие.

Впервые в выставке принимают участие 12 производителей оборудования для птицеводства: напольного содержания птицы, кормления и ухода. Среди них мировые производители из Испании, Германии, Нидерландов, Украины и Китая.

Экспозиция раздела "Животноводство" представлена двумя направлениями: оборудованием и ветеринария, корма. Здесь продукция компаний "Biofaktor" (Польша), "Vetkom Group" (Узбекистан), "Xports International" (Канада) и другие.

В секции "Растениеводство" представлены компании-производители посадочного материала, а также строители и проектировщики теплиц.

Второй день выставки по традиции будет Днем фермеров. Эта акция проводится в тесном контакте с Ассоциацией фермеров Узбекистана для совершенствования материально-технической базы, а также профессионального обмена опытом между производителями, поставщиками и потребителями сельхозоборудования и техники.

Джамиля Аипова.
Корр. "Правды Востока".

1 <

Продуманность государственной Антикризисной программы мер заключается еще и в том, что в ней учтена тесная взаимосвязь отраслей. К примеру, чтобы предприятия, специализирующиеся на выпуске стройпродукции, работали в полном режиме, необходимо развивать сферу строительства жилья и дорог. Что сегодня в южном регионе и делается. Полным ходом идет возведение на селе домов городского типа. Уже построено 675 домов на 36 массивах. В ближайшее время на 21 массиве будет активно вестись строительство еще 680 индивидуальных типовых домов. К новым сельским поселкам за счет бюджетных средств проложат 24 километра внутренних дорог, в среднем столько же газопроводов и линий электропередачи. Больше финансовых средств направляются на реконструкцию международных и внутриобластных магистралей, возведение и благоустройство объектов дорожной инфраструктуры и сервиса. Будет использована в том числе и продукция кумкурганцев.

В минувшем году в ходе претворения в жизнь постановления главы государства "Об инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2011 год" в регионе выполнено строительного-монтажных работ почти на 54 миллиарда сумов. Капитально отремонтированы восемь профессиональных колледжей и один академический лицей, возведено 15 спортивных сооружений, реконструированы 13 объектов здравоохранения, шесть призывных и сборных пунктов. Немалый вклад в это внесло ООО "Комбинат "Сурхан", по прямому заказу изготовившее продукцию на 1,8 миллиарда сумов. Из них свыше 1,6 миллиарда приходится на долю строительных

Залог успеха - рачительность

организаций, остальные - автодорожников и мелиораторов.

Большим спросом изделия комбината пользуются и за пределами республики. К примеру, в начале года поступили заказы на несколько видов высоконапорных железобетонных труб от гидростроителей и мелиораторов Бухарской области, города Ангрена. Всего же ассортиментный ряд предприятия,

остальные - автодорожников и мелиораторов. Большим спросом изделия комбината пользуются и за пределами республики. К примеру, в начале года поступили заказы на несколько видов высоконапорных железобетонных труб от гидростроителей и мелиораторов Бухарской области, города Ангрена. Всего же ассортиментный ряд предприятия,

таким образом средств. Тем не менее цифры отчислений в бюджет ООО вполне впечатляют. В минувшем году ООО "Комбинат "Сурхан" уплатил 782 миллиона сумов налогов. Это еще раз доказывает, что производство крепко стоит на ногах и способно решать самые высокие задачи.

закладных элементов, цемента, других материалов. На 380 миллионов сумов приобрели импортного оборудования. Его планируют установить и запустить уже во втором квартале, что даст не только большую экономию, но и позволит создать тридцать новых рабочих мест. Возможно, пополнятся ряды наемников в дополнение к тем десяти, которые уже работают на договорной основе.

Значимую роль играет государственная поддержка. В первую очередь это касается предоставления производителям налоговых льгот и преференций, в том числе кумкурганскому предприятию, благодаря чему удалось направить в производство не один миллион сумов высвобожденных средств. Тем не менее цифры отчислений в бюджет ООО вполне впечатляют. В минувшем году ООО "Комбинат "Сурхан" уплатил 782 миллиона сумов налогов. Это еще раз доказывает, что производство крепко стоит на ногах и способно решать самые высокие задачи.

С начала нынешнего года уже заключены договоры на изготовление железобетонных изделий на 1,2 миллиарда сумов. Работники предприятия выполняют поступившие заказы с опережением графика.

Назип Сулейманов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

ЗДОРОВЬЕ И ДОЛГОЛЕТИЕ

РЕКЛАМА

Для мамы и ребенка

■ Забота руководства Узбекистана о благополучии будущего поколения проявляется в масштабных мерах по совершенствованию деятельности учреждений, занимающихся охраной материнства и детства. Важным аспектом реализации принципа "Здоровая мать - здоровый ребенок" стала профилактика микронутриентной недостаточности.

Сегодня в республике создана законодательная база для обеспечения безопасности и качества пищевой продукции. На основе фундаментальных исследований установлены оптимальные уровни потребления пищевых и биологически активных веществ, сформулированы принципы рационального питания.

Дефицит пищевых микронутриентов является причиной большинства заболеваний человека. Недостаток железа, йода и витамина А имеет крайне негативные последствия.

Поэтому приняты программы и проекты по улучшению питания населения. В частности, жители республики обеспечивают и необходимыми микронутриентами в профилактических дозах.

Женщин фертильного возраста и девочек-подростков снабжают препаратами железа и фолиевой кислотой, детей до двух лет - препаратами железа, детей от шести месяцев до пяти лет - ретинолом (витамином А). Саплементация ретинолом проводится два раза в год в рамках Недели здоровья ребенка. Уже проведено 17 туров, охвачено около 98 процентов детей.

На мукомольных предприятиях АК "Уздомхасулот" около 140 тыс. тонн шестичерной муки первого сорта обогащается витаминно-минеральным комплексом (премиксом). Ведется ежемесячный мониторинг объема и качества продукции. Контроль обеспечивает лаборатория ООО "Донмаксулотари ИСЧМ", оснащенная необходимым оборудованием для анализа всего ряда витаминов и микронутриентов. В 2011 году проведено более 120 тестов на соответствие маркировки требованиям стандартов.

Иодизация пищевой соли предотвращает тяжелые заболевания, связанные с дефицитом йода. Годовая потребность в йодированной соли - 100-120 тыс. тонн, есть 57 предприятий по производству йодированной пищевой соли и 50 - по фасовке. Республиканское внешнеэкономическое государственное предприятие

"Узмеджспорт" при Министерстве здравоохранения снабжает их калий йодатом.

Санитарно-эпидемиологическая служба проводит систематический мониторинг определения количества йода в пищевой соли на объектах общепита, в образовательных учреждениях и на предприятиях по производству пищевых продуктов. В 2011 году проведено лабораторное исследование более 30 тысяч образцов пищевой соли.

Государство выделило восемь миллиардов сумов на закупку поливитаминовых комплексов, что позволяет ежегодно оздоравливать 400 тысяч беременных женщин, проживающих в сельской местности, а, значит, предупреждать появления на свет детей с врожденными пороками развития. В мире нет аналогов профилактическим мероприятиям по охране репродуктивного здоровья населения, направленным на укрепление здоровья будущих матерей с помощью обеспечения их специальными поливитаминовыми комплексами, содержащими необходимый спектр жизненно важных микронутриентов.

Медицинские работники проводят просветительскую работу среди населения по повышению культуры питания в семьях. По вопросам рационального питания и саплементации микрорезультатами проведено 4337 лекций, 1114 "круглых столов", 1597 вечеров вопросов и ответов и 279 семинаров, населению роздано более 24 тысяч буклетов, организованы семинары в учебных учреждениях.

Работа по профилактике микронутриентной недостаточности способствует сокращению числа случаев рождения детей с низким весом и врожденными дефектами, с задержкой роста, снижению материнской, младенческой и детской смертности, а также распространенности дефицита витамина А среди детей, анемии среди женщин фертильного возраста и детей, а также заболеваний, вызванных дефицитом йода, недугов шитовидной железы.

Мадина Махмудова.

Работа по профилактике микронутриентной недостаточности способствует сокращению числа случаев рождения детей с низким весом и врожденными дефектами

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«O`ZTASHQINEFTGAZ»**

объявляет о продлении сроков следующих тендеров на 15 дней с даты опубликования:

ТЕНДЕР № 190/11
на поставку трубопроводной арматуры для «Строительства УППБС, 5-я очередь» УДП «Шуртаннефтегаз» (согласно тех. заданию).

ТЕНДЕР № 203/11
на поставку оборудования и устройств, предназначенных для технически сложных работ в процессе ликвидации открытых газовых и нефтяных фонтанов и аварий на технологических установках (согласно тех. заданию).

Последний срок сдачи тендерных предложений по тендерам № 190/11, 203/11 - до 18.00 (ташкентское время) 18 апреля 2012 года.

Объявляет о продлении сроков следующих тендеров на 30 дней с даты опубликования:

ТЕНДЕР № 214/11
на поставку запасных частей и оборудования для проведения капитального ремонта «Бухарского НПЗ» (согласно тех. заданию).

ТЕНДЕР № 232/11
на поставку трубопроводов, плетевозов г/п 15-20 т для АК «Узгеобурнефтегаз» (согласно тех. заданию).

ТЕНДЕР № 06/12
на поставку кислотозащиты для транспортировки, временного хранения и перекачки ингибированных растворов в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).

Объявляет тендеры сроком на 30 дней с даты опубликования:

ТЕНДЕР № 15/12-EDG
на поставку оборудования связи:

1. Цифровые ЭАТС в количестве двух комплектов.
2. Оборудование РРП на 11ГГц в количестве двух комплектов (согласно тех. заданию).

ТЕНДЕР № 16/12-HIMT
на поставку натрия монохлоруксуснокислого технического (монохлорид натрия) в количестве 1560 т (согласно тех. заданию).

ТЕНДЕР № 17/12-HIMT
на поставку баритового утяжелителя в количестве 26188 т (согласно тех. заданию).

Последний срок сдачи тендерных предложений по тендерам № 15/12-EDG, 16/12-HIMT, 17/12-HIMT - до 18.00 (ташкентское время) 3 мая 2012 года.

Подобную информацию по тендерам можно получить у рабочего органа ОАО «O'zashqineftgaz» по адресу: Узбекистан, 100047, г.Ташкент, ул. Истикбол, 21. Телефоны/факсы: (99871) 236-14-51, 232-10-49. Web-site: www.ngd.uz E-mail: tmarketing@mail.ru Публикация тендеров в СМИ: газеты «Труд» (Россия) и «Правда Востока». Web-site: www.ngd.uz, www.dgmarket.uz, www.dgmarket.com, www.tenderweek.com

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 3 апреля 2012 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *

1 австралийский доллар	1918,67
1 английский фунт стерлингов	2951,87
1 датская крона	331,04
1 дирхам ОАЭ	502,78
1 доллар США	1846,65
1 египетский фунт	305,94
1 исландская крона	14,61
1 канадский доллар	1852,02
1 китайский юань	293,22
1 малайзийский рингит	604,57
1 польский злотый	595,44
1 СДР	2860,63
1 турецкая лира	1038,26
1 швейцарский франк	2046,15
1 евро	2460,97
10 южнокорейских вон	16,37
10 японских иен	222,35
1 российский рубль	62,96
1 украинская гривна	231,22

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

РЕКЛАМА

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ХОЗРАСЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ конкурс на закупку (по безналичному расчету) имущества:

ДЛЯ НУЖД МИНОБОРОНЫ: книжно-бланочная продукция, мыло туалетное 80% кусковое, мыло хозяйственное 60%, стиральный порошок, утюг электрический, фуражки повседневные (цвета полны с черным околышем, цвета полны с голубым околышем, синего цвета с голубым околышем), шапка-ушанка из овчины меховой, полупальто демисезонное, мундир (китель) и брюки п/ш, куртка и брюки п/ш цвета полны, галстук повседневный синего цвета, полотенце махровое, тапочки казарменные, снаряжение кожаное, ремень поясной с бляхой, ремень брючный, перчатки полушерстяные пятнпальные, наволочки х/б, платки шейные и носовые, шнур плетёный золотистого цвета, кокарды солдатские золотистого цвета, кокарды солдатские цвета полны, нарукавные нашивки для торжественной формы одежды "Мудофаа вазирлиги", нагрудные нашивки для торжественной формы одежды и ткань шерстяная камвольная цвета полны.

Банно-прачечное оборудование: стирально-отжимная машина - 40 кг, 25 кг и 20 кг, сушильные машины - 25 кг и центрифуги - 25 кг.

Летно-техническое обмундирование: костюм хлопчатобумажный летний, ботинки полетные, ботинки технические зимние, пилотка и куртка хлопчатобумажные демисезонные на шерстяном ватине.

Кухонная посуда: мощные средства, миска для 1-2 блюд из н/ст., миска для салата н/ст., миска для соуса н/ст., сахарница из н/ст., кружка н/ст., ложка разливательная из н/ст., кастрюля 2, 3-литровая из н/ст., чайник из н/ст. 2, 3-литровый, стакан граненый, нож "Поварская тройка", котлы наплитные 20, 40, 50, 60-литровые алюминиевые, ведро эмалированное 10, 12-литровое, тарелка глубокая фарфоровая 300 г, тарелка фарфоровая 200 г, тарелка десертная фарфоровая 100 г, чашка чайная с блюдцем фарфоровая 150 г, электроконфорки к ПЭСМ-4, ТЭНы для скороварок ЭСК-90, холодильный агрегат "Сплит-система" низкотемпературный (-18° С), бытовая холодильница с полезной вместимостью 250-300 литров.

Масла автомобильные: моторное и трансмиссионное для легковых автомобилей (синтетического, полусинтетического).

ДЛЯ НУЖД ВОЕННО-АКАДЕМИЧЕСКИХ ЛИЦЕЕВ: кепка зимняя торжественная, кепка зимняя камуфлированная, куртка и брюки утепленные зимние, мундир и брюки торжественные, рубашка белая с длинными рукавами, рубашка белая с короткими рукавами, костюм летний камуфлированный, берет черного цвета, ботинки зимние хромовые, тапочки казарменные, белье нательное трикотажное, белье нательное зимнее, майка х/б, полотенце вафельное, полотенце махровое, носовые платки, перчатки пятнпальные белые х/б, носки черные х/б, перчатки пятнпальные черные п/ш, кашне белого цвета, кашне цвета полны, костюм спортивный х/б с жакеткой, тапочки спортивные, ремень поясной белый ИК, ремень поясной кожаный, ремень брючный, сумка сержантская, нарукавные знаки (по принадлежности) торжественные, нарукавные знаки (по принадлежности) полевые, нарукавные знаки (по направлению обучения) торжественные, нарукавные знаки (по направлению обучения) полевые, курсовки торжественные, курсовки полевые, погоны торжественные нашивные, погоны торжественные для рубашек, погоны полевые и бляха золотистая.

Обязательным условием для организации является предоставление дополнительной информации о ее состоянии (находится ли она в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, судебного или арбитражного разбирательства).

Последний срок приема образцов-эталонов вещевого имущества и коммерческих предложений - до 18.00 в течение 20 суток со дня опубликования объявления в средствах массовой информации.

Приним коммерческих предложений с указанием сроков гарантии, условий поставки и оплаты, а также учредительных документов (копия устава, лицензия, гужонома, справки из банка и налоговой инспекции об отсутствии задолженности) будет осуществляться в запечатанных конвертах по адресу: 100000, г. Ташкент, улица Мирзо Улугбека, 100. Специализированное хозяйрасчетное управление Министерства обороны Республики Узбекистан.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 по телефонам: 269-88-02, 269-88-92, 269-86-14, 269-86-42 (кроме субботы и воскресенья).

Образцы-эталоны вещевого имущества предприятия-участники должны предоставить в двух экземплярах с заключениями-протоколами лабораторных испытаний аккредитованных лабораторий агентства «Узстандарт» на каждый образец, представляемый в ОКЭЦ МО РУз.

Приним образцов-эталонов будет осуществляться в Опытно-конструкторском экспериментальном центре (ОКЭЦ) МО РУз по адресу: Яккасарайский район, ул. Шохжохан, 5 (ТИТЛП - Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности), Телефон 253-64-71.

Республика Узбекистан получила финансирование Всемирного банка в размере, эквивалентном 93 млн долларов США, на реализацию проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)» и планирует использовать часть этих средств на оплату товаров, работ, сопутствующих и консультационных услуг, закупаемых по этому проекту.

В рамках реализации проекта объявляется конкурсный отбор местного консультанта по совершенствованию системы технического обслуживания и ремонту медицинского оборудования сельских врачебных пунктов (СВП) и районных медицинских объединений (РМО).

Квалификационные требования

Образование:
● высшее финансовое /экономическое.

Опыт работы:

- не менее пяти лет в сфере финансов/экономики в бюджетных учреждениях, приветствуется работа в секторе здравоохранения;
- опыт работы в проведении анализа экономической эффективности и планировании капитальных инвестиций;
- опыт работы, связанной с управлением и координацией внедрения реформ финансирования в системе здравоохранения, является преимуществом;
- опыт работы, связанной с государственным закупками, является преимуществом.

Другие навыки:

- знание бюджетной системы, реформ в области финансирования и управления здравоохранением;
- отличное знание узбекского и русского языков (письменного и устного), знание английского языка является преимуществом;
- навыки работы на компьютере (программы MS Word, Excel, Power Point);
- навыки управления и лидерства, коммуникабельность, умение работать в команде, мобильность.

Основные задачи консультанта: содействие в разработке и внедрении системы технического обслуживания и ремонта медицинского оборудования СВП и РМО.

Заявители могут представить свои подписанные резюме (на русском или английском языках) не позднее 17.00 17 апреля 2012 года по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж, отправить по факсам: (998712) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13 или по электронной почте: office@ipib.uz Формат резюме может быть выслан по запросу.

Учиться и созидать

■ В Джизакском профессиональном колледже транспорта и промышленности, что в селении Ёйилма, успешно функционирует объединение "Хунарманда талаба" ("Учащийся-ремесленник"), созданное совместно с Джизакским областным отделением республиканского общественного объединения "Женское собрание".

Здесь занимается немало юношей и девушек. Одна из них - молодая швей-модельер Зебунисо Кушмурадова. Все ее творения - на загляденье. В открытой при колледже выставке "Касблар фестивали" ("Фестиваль профессий") экспонируется свыше ста работ Зебунисо и ее подруг.

- Все мои четыре дочери - искусные мастерицы, - говорит мама Зебунисо Тиникой-апа Кушмурадова. - Зульфия прекрасно шьет элитные портьеры и мужские костюмы, Норинисо - не только известная в округе вышивальщица, но и наставница, обучающая швейному делу девушек, а у Зебунисо все лучше еще впереди, хотя уже достигла многого. Вместе с детьми хотим взяться за большое дело - наладить семейный бизнес. Получив банковский кредит в размере 20 миллионов сумов, намерены открыть швейное предприятие в родном селе.

В колледже, открытом в 2003 году, сейчас учатся свыше 580 юношей и девушек из близлежащих махалей.

- Согласно трехстороннему соглашению все учащиеся выпускных курсов ныне проходят производственную практику в ООО "Автотеххимзат", "Джизакский таксомоторный парк", ОАО "Джизакластмасса" и в ряде частных предприятий, где в дальнейшем будут и трудоустроены, - говорит директор колледжа Ильхом Каримов.

Дамир Улугов.

Джизакская область.

Конкурсы в колледжах

■ По инициативе Чирчикского городского комитета женщин и городского отдела духовности и просвещения в колледже информационных технологий и сферы услуг среди девушек-учащихся профессиональных колледжей города был организован конкурс "Воспитанная девочка - краса семьи".

В конкурсе приняли участие девушки из пяти профессиональных колледжей и академического лицей, проявившие свои интеллектуальные, поэтические, кулинарные и артистические способности.

Оценив выступления, жюри определило победительниц по разным номинациям. В номинации "Самая воспитанная девочка" победительницей стала учащаяся промышленно-экономического колледжа Шахзода Эргашева. А титул "Самая умная девочка" достался учащейся технического колледжа Назолат Камоловой.

Акция, посвященная экологическому здоровью, прошла в Чирчикском профессиональном колледже строительства и жилищно-коммунального хозяйства. В ее рамках по инициативе городского отделения Международного неправительственного благотворительного фонда "Союзом авлод учун" и городского комитета по охране окружающей среды, первичной организации ОДМ "Камолот" колледжа организован конкурс "А ну-ка, девушки!". Он состоял из нескольких туров, в ходе которых участницы рассказали о себе, ответили на вопросы по экологическому и репродуктивному здоровью, исполнили песни и танцы. По итогам конкурса первое место было присуждено Зарине Шоюсуповой. Все победители награждены дипломами, книгами и памятными подарками.

Юлия Бондаренко.

Ташкентская область.

Обеспечиваются работой

■ Гульбахор Раимова, оканчивающая социально-экономический профессиональный колледж в Фуркатском районе, устроится на работу по своей специальности в компьютерный центр "Навбахор алока келажли".

В этом году колледж по восьми направлениям закончат более 600 юношей и девушек. Большинство из них устроятся на работу согласно заключенным заранее трехсторонним договорам.

Молодежь, желающая продолжить образование в вузе, получает соответствующую поддержку. В этих целях действуют бесплатные подготовительные курсы.

Ныне 139 профессиональных колледжей Ферганской области закончат 58155 юношей и девушек. В образовательных учреждениях ведется последовательная работа по их трудоустройству в соответствии с приобретенной специальностью, содействием в получении высшего образования. Жюмийятном области и главным управлением труда и социальной защиты населения совместно проводятся ярмарки труда, заключаются трехсторонние договоры между колледжем, выпускником и предприятием.

В минувшем году в Фергане и Коканде, Язьяванском, Дангаринском, Ферганском, Риштанском районах был допущен ряд недостатков при трудоустройстве выпускников. Намечено задействовать более 60 новых предприятий в районах и городах области, создать более 91 тысячи новых рабочих мест, что даст возможность пожелательно решить этот вопрос в нынешнем году.

М. Сулейманов.

Корр УзА.

Ферганская область.

С ПРОФЕССИЕЙ - В ЖИЗНЬ

УЧАСТВУЙ В МАРАФОНЕ!

МИЛОСЕРДИЕ

И хорошее настроение



Десятки тысяч узбекистанцев ежегодно принимают участие в традиционном благотворительном форуме-марафоне "Во имя жизни!". В этом году он стартует в регионах в апреле, а заключительный этап пройдет 1 мая в Ташкенте.

Участие в марафоне - это для каждого возможность помочь женщинам, больным раком молочной железы, поддержать общее благоразумное движение. Еще одна из целей благотворительного форума-марафона - приобщать людей к активному и здоровому образу жизни.

В 2011 году в марафоне "Во имя жизни!" участвовали 33 тысячи человек в регионах страны и Ташкенте. Его поддерживают известные общественные деятели, врачи, представители дипломатического корпуса, аккредитованного в Узбекистане, служащие банков, звезды эстрады, кино, театра, известные спортсмены, зарубежные гости, студенты, школьники и преподаватели, спортсмены с ограниченными возможностями, словом, все, кому не безразличны идеи благотворительности и здорового образа жизни.

Накануне этого события мнением о влиянии активного образа жизни на

здоровье человека поделились ведущие специалисты в области медицины. - Даже небольшие физические нагрузки, такие, как утренняя зарядка, пробежки, плавание и прогулки на свежем воздухе, могут принести неоценимую пользу организму и предотвратить многие заболевания. Не говоря уже о занятиях спортом, - отмечает заведующий отделением опухолей молочной железы Ташкентского городского онкологического диспансера, хирург-онкомаммолог, онколог высшей категории, кандидат медицинских наук Нариман Шаусупов. - Мы с семьей часто проводим свободное время в парках. Здесь встречаем людей всех возрастов, которые приходят со своими семьями и друзьями. Приятно видеть, что они серьезно относятся к своему здоровью и свободное время посвящают активному отдыху. Я, например, люблю ездить на велосипеде и в свободное время с удовольствием проезжаю несколько километров.

- Занимаясь спортом и совершая про-

гулки на свежем воздухе, человек отвлекается от повседневных проблем, отдыхает душой и телом, улучшается настроение, что положительно сказывается на здоровье, - говорит директор Института иммунологии Академии наук Узбекистана, профессор, доктор медицинских наук Тамара Арипова. - Каждый год вместе с детьми и внуками участвую в форуме-марафоне и могу сказать, что это огромный праздник для души. Когда видишь, сколько людей бежит вместе с тобой, чувствуешь себя частью одного общего городского дела.

По мнению директора Республиканского научного центра нейрохирургии Узбекистана, доктора медицинских наук, профессора Гайрата Кориева, спорт - отличная профилактика всех заболеваний. А заниматься профилактикой гораздо приятнее, чем лечить болезни, заработанные неправильным образом жизни.

Для тех, кто решил последовать советам специалистов и серьезно взяться за свое здоровье, участие в ежегодном благотворительном форуме-марафоне "Во имя жизни!" станет важным шагом на пути к активной и здоровой жизни.

Инобат Азимова.

...На ветру трепещут привязанные к фонарям воздушные змеи, изготовленные руками ребят из дома "Мехрибонлик" № 30 Хамзинского района столицы, скоро они взмоют в небо. Это символ новых надежд и начинаний, а еще веселое занятие для детворы. Но сегодня действие разворачивается не во дворе, а в зале учреждения, где открылась ярмарка работ воспитанников.

Сияют детские глаза

В гости пришли все желающие сделать приятное детям, живущим без родительского тепла. Таких людей под крышу дома, ставшего родным 91 ребенку в возрасте от 6 до 16 лет, приходит на помощь немало. Они не называют своих имен и фамилий, помогая кто чем может.

Просто Наташа - так зовут одну из постоянных помощниц педагогов дома "Мехрибонлик". Несколько лет назад девушка подружилась с детьми, воспитателями и с тех пор во многом стала незаменимой, особенно при организации ярмарки творческих работ. Кстати, это главная и любимая многими традиция. К ярмарке ребята готовят загодя, припасая свои лучшие изделия для гостей.

Десятки пар глаз устремились на меня, когда зашла в комнату, где разместились столы со всевозможными красочными поделками. "Подойдите к нам, посмотрите, что мы сделали", - слышалось со всех сторон. Здесь есть на что посмотреть - аппликации, ярко разрисованные выпуклые фигурки из теста в виде рыбок, цветов, керамика, вязаные сумочки, брошки-пионы и многое другое.

- Дети всех так встречают, - поясняет заместитель директора по социальным вопросам Лилия Тугушева. - Ярмарка - это время, когда ребята представляют свои таланты широкой публике. Они все ходят в кружки, поэтому им есть чем похвалиться. С каждой вещью, конечно, жаль расставаться, но на вырученные деньги можно приобрести необходимые товары для групп.

- А мы в прошлом году купили DVD-проигрыватель, - подсаживает Шерзод Халиков.

Мальчик постоянно участвует в ярмарке. Для гостей он припас интересные изделия из дерева, которые сделал сам под руководством учителя. Сейчас он занимается в кружке, в школе с увлечением изучает математику, любит рисовать и о многом еще хотел бы узнать.

Керамические рыбки, маски как у венецианских мастеров, вазы - все это изготовил Ваня Зеленин. "А еще я вам могу показать рамки - в них можно вставить фотографии, а узоры для ваз я сам придумал", - поясняет он. В кружке керамики недавно, но делает уже большие успехи. Его изделия идут нарасхват во многом благодаря тому, что мальчик охотно делится со взрослыми секретами изготовления поделок и отлично преподносит свой товар.

Рядом Наташа Поклонова. Глаза с грустинкой, на вопросы отвечает кратко. Но стоит спросить девочку, кем хочет стать в будущем, как она с воодушевлением начинает рассказывать о маленьком живом уголке, о котором заботится вместе с воспитателями. Кстати, она постоянная участница концертов, в танцевальном кружке занимается уже три года. "Делали яркие номера, но без моей подружки праздник не начинаем", - добавляет артистка. Ведь все они уже давно стали большой и дружной семьей, делящей радости пополам и решающей проблемы сообща.

- Стараемся окружить детей вниманием и заботой, одновременно дать им необходимые знания и навыки, - говорит заместитель директора Светлана Янушкина. - У нас действует программа "Я хочу научиться жить", в рамках которой проводим различные мероприятия. Например, учим детей заполнять квитанции об оплате счетов за электричество, газ, планировать свой бюджет. Словом, готовим их к самостоятельной жизни.

Но пока воспитанникам хочется побить немного детство, несмотря на то, что у многих из них нелегкая судьба. Но это остается позади, когда взмывают в небо яркие воздушные змеи, а рядом - желанные и любимые гости.

Камилла Чаньшева. Корр. "Правды Востока".

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Микрокредитбанк: Трамплин к богатству

Как мало нужно человеку для счастья, в том числе и финансов, чтобы создать свое дело и получать стабильный доход. На завершившемся недавно республиканском конкурсе на призы Президента "Ташаббус-2012" победителем в номинации Лучший ремесленник стал Мирзомаскар Акромов из Риштанского района Ферганской области. Добиться звания лучшего из лучших в республике молодому ремесленнику-предпринимателю позволила кредитная политика ОАКБ "Микрокредитбанк", направленная на помощь начинающим предпринимателям в создании бизнеса за счет выделения микрокредитов.

Наблюдая, как отец создает шедевры национального керамического ремесла, тогда еще 12-летний Мирзомаскар решил пойти по стопам отца и тоже занялся керамикой. Однако выручка, полученная от продажи изделий, порой не оправдывала расходы на материал. В 2010 году выпускник Кокандского педагогического колледжа Мирзомаскар Акромов, которому тогда уже исполнилось 23 года, решил кардинально изменить жизнь. Он взял у Микрокредитбанка кредит в размере 1 млн 400 тысяч сумов, приобрел необходимые для керамического ремесла оборудование и материалы и создал семейный бизнес.

Пиалы, ляганы, кувшины, оформленные в национальном стиле, - в целом более 200 видов изделий - изготавливает сегодня семья Акромовых. Благодаря кредиту банка, который позволил молодому предпринимателю создать фундамент своего бизнеса, в прошлом году семья Акромовых выручила от реализации собственной продукции более семи миллионов сумов, а в начале этого года полностью погасила обязательства по кредиту. Сейчас керамические изделия этой семьи пользуются спросом

не только в республике, но и за ее пределами, в частности, значительная ее доля экспортируется в Россию.

Подобных примеров в практике ОАКБ "Микрокредитбанк", который в своей деятельности руководствуется Указом Президента "О мерах по дальнейшему расширению деятельности акционерного коммерческого банка "Микрокредитбанк" по поддержке субъектов предпринимательства" от 10 ноября 2008 года, а также постановлением Президента "О дополнительных мерах по увеличению кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства" от 11 марта 2011 года, огромное множество. Только в прошлом году совокупный объем льготных микрофинансовых услуг Микрокредитбанка составил 286,6 млрд сумов, что в 1,3 раза больше, чем в 2010 году.

Но достичь пьестала конкурса "Ташаббус-2012" ОАКБ "Микрокредитбанк" помог не только Мирзомаскару Акромову, Победителю в номинации "Лучший семейный бизнес" - фермерскому хозяйству "Искандар Исроил" из Дхаркурганского района Сурхандарьинской области - Микрокредитбанк выдал в прошлом году кредит на 55 млн сумов для покупки породистого скота и 125 млн сумов - пахотного трактора.

- Мы тесно сотрудничаем с Микрокредитбанком и благодаря финансовой поддержке, которую он оказывает, смогли привезти из Украины и Польши 20 породистых коров, - говорит руководитель фермерского хозяйства "Искандар Исроил" Аман Ахадов. - Нынче увеличились уади, начали развивать племенное животноводство. А новый пахотный трактор стал незаменимым помощником в поле. Хорошая техника - это хороший урожай, хороший урожай - доход фермерского хозяйства и изобилие на дастарханах людей.

Победительница этого года в номинации "Лучший ремесленник, организовавший школу "мастер-ученик" Алия Имомбердиева из Термезского района Сурхандарьинской области в прошлом году от реализации ковровых изделий выручила почти 13 млн сумов. Однако на достигнутом останавливаться не собирается и в конце марта этого года на расширение своего предприятия обратилась к услугам Микрокредитбанка, взяв ссуду на 1,8 млн сумов.

- Хочу купить новую вышивальную машинку, шелк и другие материалы, необходимые для изготовления ковров, - говорит Алия Имомбердиева. - Кредит банка поможет мне увеличить в этом году чистую прибыль, как минимум, на один миллион сумов.

Еще три финалиста конкурса "Ташаббус-2012" - председатель фермерского хозяйства "Гулнора Навруз Барака" Гулнора Адилбекова - победитель в дополнительной номинации "Лучшая женщина-предприниматель", ремесленник-предприниматель Азатбай Отарбаев - обладатель третьего места в номинации "Лучший ремесленник" и директор ЧП "Rubber Trast" Абдулхошим Исмоилов, занявший второе место в номинации "Лучший предприниматель", - постоянные клиенты ОАКБ "Микрокредитбанк".

Среди 41 финалиста "Ташаббуса-2012" шестеро - клиенты Микрокредитбанка. Это говорит о высокой эффективности избранной кредитной политики. Обширная география предпринимателей-финалистов "Ташаббуса-2012"



еще раз подтверждает высокую эффективность работы филиальной сети Микрокредитбанка, организованной во всех регионах республики. В прошлом году во всех филиалах отменен взнос за открытие счета в национальной валюте, сокращены сроки рассмотрения заявлений на получение кредита до трех банковских дней. Не будем удивляться, если на 17-м конкурсе "Ташаббус", который пройдет в следующем году, количество клиентов Микрокредитбанка, занявших призовые места, станет еще больше.

Александр Пронин.

ПЕШКОМ В ИСТОРИЮ

Эхо эпох

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана открылась выставка "Буддийское наследие Узбекистана". Ее организаторы - Академия наук, Институт искусствознания Узбекистана, Общество друзей "Узбекистан - Япония" и другие. Она посвящена 20-летию установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Японией.

Экспонаты выставки - результат многолетних раскопок, которые вели узбекские и японские ученые на городищах Дальверзинтепа и Халчян, пещерно-наземном храме Каратепе, а также некоторых других памятниках в Сурхандарьинской области, являющейся средоточием уникальной буддийской культуры.

Буддийские памятники Узбекистана - это не только величественные сооружения, но и настенная живопись, скульптура, керамика, надписи, монеты. Среди экспонатов - фрагменты архитектурного декора, некогда украшавшего святилища и головы персонажей буддийской религии, остатки статуи, выполненных из гипса на глиняной основе. Привлекают фрагменты каменного фриза из Каратепе с изображением спонки в орле, головок льва. Сюжетные композиции, выполненные в основном из белого известняка в первых веках новой эры, отличаются живой выразительностью, образной глубиной и индивидуальностью. Представлены и образцы настенной живописи I-III веков, поражающие яркостью и сочностью красок, живописью характерными изображенных персонажей "Голова женщины" и "Жрец с младенцем" из храма I века.

Сохранившиеся артефакты дают представление об одежде, прическах и украшениях представителей ушедших эпох, что делает их ценным этнографическим и антропологическим источником.

В отдельной витрине представлены монеты, среди которых одна золотая, остальные серебряные и медные правителей Кушанской империи. Экспонируются ювелирные украшения - связки бус из стеклянной пасты, подделочных камней II века, матрица для изготовления украшений с цветочным и геометрическим орнаментом, зеркало в виде небольшого литого диска из бронзы с рельефом семиплечевой фигуры. К ювелирным украшениям относятся также четыре стила с изображением кистей рук и гребень из слоновой кости.

Внимание привлекают две миниатюрные шахматные фигурки, найденные на Дальверзинтепе, - слона и зебуовидного быка. Находя заставка пересмотреть представление о месте возникновения шахматной игры и подтвердила, что она возникла на 400 лет раньше.

Керамические изделия свидетельствуют о разнообразии форм и высоком технологическом уровне исполнения. Они сформированы на гончарном круге, изящные, тонкостенные, покрыты ярко-красным ангобом. Также на выставке можно увидеть терракотовые статуэтки I - IV веков, ритуальные керамические курительницы, поставец II-III веков на четырех ножках со следами золы.

Памятники, ставшие музейными экспонатами, являются ярким свидетельством высокохудожественных традиций местных народов, взаимовлияния культур.

Выставка будет демонстрироваться до конца апреля.

Лариса Левтеева. Кандидат исторических наук.

Тайны пещеры

Долгое время считалось, что она возникла под влиянием природных сил, но результаты изысканий показали, что в свое время она была убежищем для людей и ее можно смело отнести к памятникам древней истории нашего края.

По сведениям греческих историков Арриана, Помпея Трога, Курция Руфа, народ Уструшанцы оказывали яростное сопротивление войскам Александра Македонского. Население семи городов преподало им урок военного искусства. К сожалению, до нас дошли названия только двух городов - Кирополь и Газа. Под стенами Кирополя был ранен сам Македонский, погибли и многие его полководцы, вступившие в противостояние с местными жителями, которые вели партизанскую войну с захватчиками.

Приблизим для них и служила пещера близ селения Пшагар. Раньше к этой легенде мы относились с сомнением. Но когда побывали в ней, поняли, что она расположена очень удобно с военной точки зрения. С трех сторон пещера закрыта горами и пройти к ней можно только по ущелью, в котором удобно было держать оборону. Небольшим количеством бойцов здесь можно было удерживать тысячи врагов. Не было проблем и с питьевой водой, которая просачивалась в пещеру.

Другая легенда, которую рассказывают пшагарцы, связана со святым Мавлоном Мухаммадом Пшагорий. По преданию он родился в 1321 году и имел псевдоним Хожан Сер-об. Пришел из далеких краев, и его поразила природа Моргузарских гор. Так и остался здесь жить. Сейчас место его погребения является местом посещения паломников и охраняется государством. Так вот, часть своей жизни он провел в пещере. Во время археологического обследования пещеры были обнаружены керамические изделия, относящиеся к XII-XIV векам, очаг того периода.

Возможно, пещера еще раскроет свои тайны, связанные с историей нашего древнего края. Владимир Гайбуллаев. Нодира Омонкулова. Преподаватели Зааминского колледжа сельского хозяйства и бытового обслуживания. Улугбек Даминов. Соб. корр. "Правды Востока". Джизакская область.

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор
А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчиар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: pvinfo@inbox.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ВЫХОДИТ ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Reg. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Итого по УзА: 21.20 Время подписки: 21.40

Дежурный редактор - В.Дегтярев. Дежурный - В.Биев.
Корректор - Н.Бояркина. Оператор ЭВМ - О.Очилов.